
  

  

  

  ١آموزش و پرورش منطقه 

  دبيرستان غيردولتي مفيد 

  ١٤٠٢/ ١٠/ ٢٠تاريخ آزمون: 
  دقيقه   ١٠٠زمان آزمون: 

  
  نام و نام خانوادگي:  

   : دهمكلاس 

      شيمي دهم نام درس: 
  جناب آقاي اسفندي نام دبير: 

  تعداد صفحات: 
٣  

  شماره صندلي:
  

  بارم  سوالات  رديف
 جاهاي خالي را با انتخاب كلمه مناسب پر كنيد.   ١

استفاده   MRIهاي تصويربرداري  هليم) براي خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه- ....................(آرگون  الف)
هاي بيولوژيك در پزشكي داري نمونهاكسيژن) براي پر كردن تايرخودروها و نگه  –شود و ................. (نيتروژن  مي

  شود.  استفاده مي
  هليم) را توجيه كرد.   - ب) مدل اتمي بور فقط طيف نشري خطي ................ (هيدروژن

SiC) پ) سيليسيم در طبيعت بيشتر به صورت ........... SiO )   شود.  يافت مي  2
لايه از  هيدروژن  در  الكترون  بازگشت  n  ت)   لايه  2 n  به  1  فروسرخ مي)  ........... ناحيه  در  نوري  - تواند 

  فرابنفش)توليد كند. 
  شود. اكسيژن) اولين گازي است كه جدا مي  - كلوين ............... (نيتروژن  ٧٣ث) با افزايش دماي هواي مايع از  

Li ج) رنگ شعله CO2   زرد) است. - ...............(سرخ   3

چ) 
1
12

  است.    H11برابر) جرم اتم  ١٢  – به تقريب .......................... (برابر    ١٢  – جرم اتم كربن    

٢  

  . عبارت درست را نيز بنويسيدعبارتهاي زير را تعيين كرده و در موارد نادرست،   يك از  صحيح يا غلط بودن هر  ٢
Al  الف) تعداد الكترون مبادله شده در تشكيل S2   است.    MgO دو برابر تعداد الكترون مبادله شده در تشكيل3

  شود. ب) براي كاهش خاصيت اسيدي آب از كلسيم اكسيد استفاده مي

e1هاي زيراتمي الكترون و نوترون به ترتيب به صورت  نماد ذره  پ)  
   وn1

     .است  
  .  دارندالكترون  جفت  ٤ اي خودنقطه –جدول تناوبي در آرايش الكترون    ١٨عناصر گروه همه  ت)  

اي كه قرار دارد، فقط در يك ناحيه مشخص اطراف هسته در هر لايه  ، الكترونث) در مدل كوانتومي الكتروني
  حضور دارد. 

  

٢  

   :با توجه به تصوير مقابل به سوالات پاسخ دهيد  ٣
  دهد؟  اي را نشان مي پديدهالف) چه  

   را بيان نماييد    Aب) نام پرتو  
ها وجود نداشت پ) اگر لايه نشان داده شده از مولكول

  گذاشت؟ چه تاثيري بر شرايط آب و هوايي زمين مي
  
  

١  

و جرم اتمي   %٣٠ترين ايزوتوپ آن  است. اگر درصد فراواني سبك  A48  ،A49  ،A50داراي سه ايزوتوپ  Aعنصر    ٤
(عدد جرمي را به تقريب معادل جرم   باشد، درصد فراواني دو ايزوتوپ ديگر را بدست آوريد؟   ٢/٤٩برابر    Aميانگين  

  يك مول از هر ايزوتوپ در نظر بگيريد.)
  

١  



    :اي آن باشد. به سوالات پاسخ دهيدالكترون هيدروژن در ساختار لايهاگر تصوير مقابل حركت    ٥
  الف) كدام انتقال همراه با جذب بيشترين انرژي است؟ 

انتقال كدام  استب)  مرئي  ناحيه  در  نوري  نشر  با  همراه  انتقال  ؟ها  را (نماد  ها 
     بنويسيد)  

پ) اگر الكترون در لايه پنجم باشد، چند حركت همراه با آزادسازي انرژي (حركت 
   ؟تا در نهايت به حالت پايه بازگردد  ، توان براي آن متصور بودنشري) مي

  
  

١  

A اگر در يون  ٦
Z X 3 باشد،   ٤٠برابر  هانوترونها و و مجموع شمار الكترون ١ها برابر ها و پروتوناختلاف شمار نوترون

  را با محاسبه بدست آوريد.  Xعدد اتمي عنصر  
  

١  

  زير را موازنه كنيد.   هايمعادله  ٧
a) C H O H O CO  2 4 2 2 2  
b) C H N O CO N H O O   3 5 3 9 2 2 2 2  
c) P SO Cl SOCl POCl   4 2 2 2 3  

٥/١  

  هاي زير را بنويسيد. آرايش فشرده هر يك از گونه  ٨

a) Br b) Cu35 29  

٥/٠  

C) هاي اكسيژن در چند گرم از آسپرين شمار اتم  ٩ H O )9 8 / برابر  4  234 816   است؟   10

)(H ,C ,O g.mol   11 12 16  

 

١  

  به سوالات زير كوتاه پاسخ دهيد.    ١٠
l الكترون با  ٧الف) عنصري داراي        الكترون با  ١٣و n    (هاي) پايدار آن را بنويسيد.  باشد، نماد يونمي3

است، شماره دوره و گروه  ٨٦عدد اتمي  ب) اگر بدانيم ششمين گاز نجيب جدول داراي  
  را بدست آوريد.  X79 عنصر

  باشد؟ پ)شكل روبرو برشي از يك اتم خنثي است. عدد اتمي آن چند مي
كه   بنويسيد  را  الكتروني عنصري  زير لايه  ١٤ت) آرايش  در  lهاي  الكترون  1    خود

  دارد.  
  

٢  

  جدول زير را كامل كنيد.  ١١
  

      سولفيد   (II)آهن  كلسيم فسفيد  نام تركيب

  AlN  CrO      فرمول 

    كربن تترا برميد   اكسيد گوگرد تري    نام تركيب

N      فرمول  O2  PF3 
  

  

٢  

NH گرم از يون  ٤/٥در    ١٢
4 ( N , H ) 7 114   استفاده كنيد)  ANتوانيد از (مي  چه تعداد الكترون وجود دارد؟  1

  

١  



 

  هاي ناپيوندي فراموش نشود!) ساختار لوييس تركيبات زير را به درستي و كامل رسم كنيد.(جفت الكترون  ١٣
a) PBr b)CO c)SO Cl d) N O3 2 2 2  

  

٢  

  ها پاسخ دهيد.  هاي زير به پرسشبا توجه به واكنش  ١٤
Ni

(g) (g) (g)
a  C H H H) C 2 4 2 2 6  

atm, C
(g) (g) (g)

b) N H NH 200 450
2 2 33 2


  

  
c)  هيدروژن + آلومينيوم كلريد →  هيدروكلريك اسيد + آلومينيوم

  

   به چه معني است؟  aدر واكنش    Ni الف) نماد
  را بنويسيد.    bب) شرايط انجام واكنش  

  را به صورت نمادي بنويسيد. و موازنه كنيد    cپ) معادله نوشتاري 
  است!)  HCl (راهنمايي: هيدروكلريك اسيد داراي فرمول 

 
  

١  

دهد. اگر دما در ابتداي اين درجه سانتيگراد افزايش دما رخ مي  ٥در لايه استراتسفر به ازاي هر كيلومتر تغيير ارتفاع،    ١٥
  درجه سانتيگراد برسد، ارتفاع تقريبي استراتسفر را محاسبه كنيد.   ١٥كلوين و در انتها به    ٢١٣لايه برابر  

  

١  


